



Фото Натальи ЧАЙКИ

Петербуржским студентам до сих пор оставляют хоть и не большие, но льготы.

# Сходил в театр, но не банкрот!

## КАКИЕ ЛЬГОТЫ ДЕЙСТВУЮТ В ПЕТЕРБУРГСКИХ ХРАМАХ МЕЛЬПОМЭНЫ

Не секрет, что поход в театр в наши дни — удовольствие дорогое, которое часто не по карману студентам и пенсионерам. Но как выяснил корреспондент «ВП» Алексей БЛАХНОВ, сэкономить все-таки можно, ведь многие театры реализуют льготные билеты. Однако информация об этом порой скрыта чуть ли не за семью печатями.

### БОЛЬШОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. Г. А. ТОВСТОНОГОВА

У БДТ все устроено централизованно: театр заключил договоры со студенческими профсоюзами вузов Петербурга и различными организациями по социальной защите населения, что обеспечивает студентам и членам этих организаций возможность приобретать билеты по льготной цене — **300 рублей**.

Если же такой договор со студенческим профсоюзом какого-то вуза не заключен, то у студента все же остается шанс приобрести билет по выгодной цене, но сделать это можно только лишь в случае, если остались невостребованные билеты.

Список вузов и организаций, наделенных правом льготного посещения БДТ: Технологический институт, Университет растительных полимеров, Государственный университет, Университет им. Герцена, Университет путей сообщения, Институт им. Мечникова, Суворовское военное училище, Нахимовское военное училище, Морской корпус им. Петра Великого, Первый пограничный корпус ФСБ, все отделения Всероссийского общества инвалидов, Общество ветеранов ВОВ, социально-догусовые центры всех районов. Также льготные билеты могут приобретать работники Военно-медицинской академии и члены Общества театралов.

### САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР КОМЕДИИ им. Н. П. АКИМОВА

Продажа льготных билетов здесь производится с 18.00, то есть за час до спектакля. Имеют они фиксированную цену **200 рублей**, но количество их ограничено, так как для льготников выделен 20-й ряд партера, и он, естественно, не резиновый.

### МОЛОДЕЖНЫЙ ТЕАТР НА ФОНТАНКЕ

Здесь за час до начала спектакля, если все билеты проданы, можно купить так называемый входной билет: права занятия места он не предоставляет, но зато стоит всего **100 рублей**. На этом, собственно, льготы кончаются, остаются скидки: за двад-

цать дней до спектакля билеты можно купить со скидкой в 20%, при покупке же билета за десять дней скидка составит всего 5%.

### ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР «ПРИЮТ КОМЕДИАНТА»

Цена льготного билета в этот театр составляет 20% от полной стоимости, а купить его можно в любое время. Однако право на скидку имеют только студенты и пенсионеры, продаются такие билеты только в будни и отпускаются исключительно по два в одни руки. А предусмотрено их не более десяти на спектакль.

### АЛЕКСАНДРИНСКИЙ ТЕАТР

Льготные билеты в Александринку можно купить только на репертуарные спектакли, скидка на них — 10% и распространяется исключительно на билеты стоимостью от **300 рублей**. Купить такие билеты можно только в кассе театра с 13.00 до 14.00 и только за наличный расчет.

### ТЕАТР-ФЕСТИВАЛЬ «БАЛТИЙСКИЙ ДОМ»

Система знакомая: необходимо обратиться в кассу театра за час до спектакля, и тогда, при наличии мест, можно будет купить льготный билет всего за **200 рублей**, но место окажется в одном из трех последних рядов зрительного зала. И кстати, на фестивальные мероприятия скидка не распространяется.

### МАРИНСКИЙ ТЕАТР

Здесь все несколько сложнее — за час до начала спектакля необходимо подойти к администратору и выяснить, остались ли нереализованные билеты, которые, собственно, и продаются по льготным ценам. И если вам повезет и билеты остались, то при наличии студенческого билета или пенсионного удостоверения вы можете их купить по цене около **500 рублей** (цена варьируется в зависимости от спектакля).

### МИХАЙЛОВСКИЙ ТЕАТР

В день спектакля, при наличии билетов в кассе театра, действует скидка 50% для студентов и пенсионеров (при предъявлении карты ISIC, студенческого билета или пенсионного удостоверения). Также радует акция, носящая говорящее название «Студенческая среда»: по средам студенты могут купить любой билет за **700 рублей**. Льготы распространяются только на репертуарные мероприятия.

## КУЛЬТ.УРА!

### «ТОТАЛЬНЫМИ ДИКТАТОРАМИ» СТАНУТ ХАБЕНСКИЙ И НОВГОРОДЦЕВ

ТЕКСТ «Тотального диктанта» в Москве прочитает народный артист России Константин Хабенский, сообщила руководитель проекта Ольга Ребковец.

Текст, который предстоит читать Хабенскому, напомним, будет сочинен писателем Алексеем Ивановым. Константин Хабенский исполнил главную роль в фильме «Географ глобус пропил» — также по роману Иванова.

Диктовать Хабенский будет в Московской высшей школе социальных и экономических наук.

«В Московском педагогическом университете «диктатором» выступит юморист и шоумен Андрей Бочаров, а в Высшей школе экономики — российский лингвист Максим Кронгауз», — уточнила руководитель проекта.

В Санкт-Петербурге организаторы акции определили шесть площадок. Это в том числе, Санкт-Петербургский государственный экономический университет (ФИНЭК), РГПУ имени Герцена, Санкт-Петербургский государственный университет аэрокосмического приборостроения и Центральная библиотека имени Маяковского. Диктовать текст будут киносценарист и писатель Андрей Константинов, а также вице-президент Академии журналистики Петербурга Марина Шишкина.

В Новосибирском государственном университете по традиции текст диктует сам автор — Алексей Иванов, а в Университете экономики и управления «диктатором» станет певец, победитель конкурса «Новая волна» Андрей Grizz-lee. В Саратове будут писать под диктовку фрик-барда Василия Уриевского, а в Южно-Сахалинске — писательницы Ирины Левитес.

А в Лондоне, например, слушатели будут писать под диктовку популярного ведущего программ радио BBC Russian, кавалера ордена Британской империи Севы Новгородцева.

В Москве будет открыта площадка в клубе «50 Плюс» для пенсионеров, а в Иркутске и Челябинске откроется несколько площадок, адаптированных для людей с инвалидностью по зрению и нарушением опорно-двигательного аппарата.

В 2014 году акция по проверке грамотности «Тотальный диктант» состоится в одиннадцатый раз. По оценкам организаторов, в ней примут участие более 50 тыс. человек в 20 часовых поясах на всех шести континентах — в 350 городах 45 стран мира.

### ШЕРЛОК ЗАМАХНУЛСЯ НА ШЕКСПИРА



БРИТАНСКИЙ АКТЕР Бенедикт Камбербэтч, известный публике по своей роли Шерлока Холмса, исполнит главную роль в телевизионной экранизации пьесы Шекспира «Ричард III».

Сообщение об этом было опубликовано в «Твиттере» канала BBC. Фильм станет одной из составных частей большого шекспировского телепроекта. В частности, в его рамках зрителям в 2012 году уже была представлена экранизация «Генриха IV», в которой главную роль исполнил Джереми Айронс.

Интересно, что партнер Камбербэтча по «Шерлоку» — исполнитель роли доктора Ватсона Мартин Фриман — также сыграет в этом году Ричарда III. Но не в кино, а на театральной сцене — в «Trafalgar Studios» в лондонском Вест-Энде.

Подготовил Алексей ШМЕЛЕВ